

# 傑志小勝續做「一哥」

香港文匯報訊（記者 潘志南）傑志續做「一哥」！昨日舉行的港甲聯賽，傑志靠安基斯一錘定音，作客以1：0擊敗橫濱FC(香港)，暫時取得4勝1和得13分佳績，較次席的太陽飛馬多4分，續做「一哥」。至於同日其他賽事，公民作客屯門大勝4：1取得首勝，而皇室南區反勝日之泉JC晨曦2：1。

傑志憑安基斯射入全場唯一的入球，作客以1：0擊敗橫濱FC(香港)全取3分。傑志今仗攻勢多但把握不到，這與射手巴倫古素傷出有關，他在比賽中段撞爆鼻流血不止，需要被換下。賽後傑志教練高美斯稱：「巴倫古素下半場因撞爆鼻流血，在出場醫治仍久久未能止血，他在回不到場上作賽下，一氣之下打爆後備席的玻璃。我會跟巴倫古素談談此行為，他的衝動可以理解。然而巴倫古素一定會賠償場地損失。」至於總隊方面則表示，要看球證賽後的報告，目前說不準會否罰巴倫古素，但正常是一定要他賠錢。

## 公民首勝 南區反勝

公民作客屯門贏4：1，首勝到手。終於贏波的公民，行政總監貝可泓賽後指出：「上半場把握得不是太好，幸而下半場取得入球後，球員踢得更放開，漸漸將比分拉開。儘管今仗開波前球隊未響勝鼓，但球隊內沒有要贏波的壓力，當然今仗告捷算是鬆了一口氣。」

至於在香港仔主場出戰的南區，在落後日之泉JC晨曦一球的情況下，憑着「手榴彈」戰術，先有卡里爾上半場補時追平1：1，及後葉頌朗的入球，為南區以2：1反勝，全取3分。



傑志外援列斯奧(左)在拚搶。費蘭度射擊建功。潘志南攝

香港甲組足球聯賽，「南榆大戰」今日爆發！若果了解本地波，大家一聽「南榆大戰」，就必定聯想到過去這兩支老牌球會碰頭時萬人空巷的場面。當然，時移勢易，雖然南華現今依舊是球壇班霸，但愉園已淪為褪色之師。今日下午2時30分，作為「升班馬」的愉園，將在主場旺角大球場挑戰力求衛冕的南華，球迷們不妨入場，看看能否勾起大家的集體回憶。

## 本地波球迷集體回憶

# 南榆大戰今爆發

南華目前以5戰得8分，失掉了7分，爭標形勢漸處下風，今後的每一場比賽都不容有失。南華足主羅傑承賽前表示：「球隊傷兵問題得到舒緩，有足夠人腳給予球隊今仗調動，球隊亦以贏波3分為目標，希望能保持在聯賽中爭標的形勢。」

不過，南華上仗在完場前被天行元朗逼和，暴露了球隊在比賽末段欠缺專注，縱使李志豪的回歸能解燃眉之急，但防線仍有危機；幸好的是，今仗面對實力未算突出的愉園，相信仍有足夠能力應付。近況表現出色的迪亞高是球隊中前場的重心人物，相信他將會嘗試撕開對方的防線，謀取入球良機。

目前得1分「包尾」的愉園，最近聘用了科士打執掌教鞭，銳意改善球隊。在休戰期間，愉園約戰了大埔及標準流浪友賽，球員狀態和信心都有增無減。愉園教練科士打承認，首仗帶隊即對南華是一項挑戰，但無懼無畏，因為壓力

始終在實力較強的南華身上，特別是該衛冕隊伍上仗失分。

## 流浪 飛馬爭保不敗

除了「南榆大戰」外，同樣在今晚2時30分亦上演港甲另一場大戰，由標準流浪坐鎮主場深水埗運動場挑戰太陽飛馬。(now634台今晚2時30分直播)前南華射手T史高斯將可以今仗上陣，標準流浪教練列卡度表示，「T史」是一名具質素的球員，他能夠壓場並能增強球隊前線的攻擊力，對球隊將產生正面作用。球迷且看標準流浪和太陽飛馬，誰可保不敗之身。

至於天行元朗將在今晚5時30分，坐鎮元朗大球場迎戰東方沙龍；上仗聯賽作客以1：0絕殺屯門的天行元朗，終於打開今季勝利之門，今仗重返主場乘勝追擊到訪的東方沙龍。

香港文匯報記者 梁啟剛



南華隊球員迪亞高(左)。

## 甲組足球聯賽今日賽程

愉園 對 南華	
地點：	旺角大球場
時間：	下午2時30分
門票：	60元、20元(特惠票)
標準流浪 對 太陽飛馬	
地點：	深水埗運動場
時間：	下午2時30分
門票：	60元、20元(特惠票)
天行元朗 對 東方沙龍	
地點：	元朗大球場
時間：	下午5時30分
門票：	60元、20元(特惠票)

## 世盃帆船賽 港將鄭俊梁摘銅

香港文匯報訊（記者 許桂麗、王宇軒 青島報導）19日，歷時6天的世盃帆船賽青島站比賽展開了最後一輪爭奪戰；最終，19歲的男子風帆選手鄭俊梁成績得第3，為港隊摘銅。賽後，鄭俊梁稱此刻非常開心、興奮，因為這是鄭俊梁在世界盃帆船賽上第1次摘得獎牌。

在最後一天的比賽中，港隊梁瀾萬第一個衝過終點，綜合前幾輪比賽成績，最後總成績位列排名第4位。賽後梁瀾萬與鄭俊梁均表示，在世盃帆船賽上前5名之間的實力差距並不懸殊，但由於青島站比賽天氣對擅長大風作戰的港隊並不十分有利，所以致使港隊發揮沒有達到最好狀態。

第3名的鄭俊梁將獲得4,000美元的獎勵，談到如何使用這筆錢時，鄭俊梁開心地說，當然是要好好存起來。而梁瀾萬表示，男子風帆隊還將會出戰11月在港舉辦的風帆世錦賽，聲稱主場作戰會更加努力。



鄭俊梁取佳績。王宇軒攝

# 拿度疲勞棄征巴素爾

拿度疲勞決定退賽。法新社

在亞洲賽季結束後，已經有不少球迷將關注點放在了拿度和祖高域年終第一的爭奪上。繼祖高域拒絕了華倫西亞站的外卡邀請後，拿度也通過個人的Facebook專頁宣佈，將退出下周巴素爾站的爭奪。

「大家好，很抱歉地宣佈我將無法前往瑞士巴素爾參賽。在經過了疲勞的幾周後，我必須重新讓身體得到休整。」拿度在個人Facebook專頁發表了退賽聲明，「我會努力在明年重返瑞士室內賽的。」至此，西班牙人的下一站比賽將是巴黎大師賽，如果他能在這項年度最後一項大師賽中發揮出色的話，將有可能提前鎖定年終第一的寶座。

## 夏斯 宋加維也納賽齊4強

另外，維也納男子網球公開賽昨日進行8強。捷克的羅索爾、荷蘭的哈澤、德國的夏斯以及賽會頭號種子宋加分別擊敗各自對手，躋身4強。4強對陣形勢為宋加對哈澤，夏斯對羅索爾。

捷克的羅索爾苦戰3盤以6：3、1：6、6：3力克比利時的貝梅爾曼斯。意大利名將福格尼尼對陣荷蘭的哈澤。首盤搶7局，福格尼尼以7：4拿下；落後的哈澤奮起直追，以兩個6：1反敗為勝。35歲老将夏斯出戰捷克高手斯特潘內克。首盤進入搶7局後，夏斯以12：10險勝；第2盤，夏斯以6：3勝出。頭號種子宋加與東道主小將蒂姆交手。宋加以6：4、3：6及7：6贏波。

此外，盧森堡女子網球公開賽昨日亦進行8強賽，德國的貝克、利斯基、「丹麥甜心」忒絲妮雅琪和瑞士的福格勒紛紛淘汰各自的對手，比分都是2：1。

香港文匯報記者 梁啟剛



宋加慶祝過關。法新社



鍾伯光專欄

## 搞精英體育目光須放遠

運動競技就像藝術表演一樣，都是「台上一分鐘，台下十年功」。而且結果往往是殘酷的，就像香港田徑4×100米接力隊在剛過去的全國運動會上最終以跌棒收場，這結果跟他們賽前情緒高漲、信心十足的表現剛巧成反比。換言之，無論你在台下花了多少功夫，表現有多出色，但最終的評價是落在那短短的比賽時間上。作為運動員，也得接受這個殘酷的挑戰和最終的結果。話雖如此，另一個比喻：「一分耕耘，一分收穫」也經常是對的，多些努力和付出在訓練上，比賽時的表現和成績相對也會較好。

末代東亞運動會在節約的籌備儀式下於上週四結束，香港代表團最終取得10金16銀和30銅合共56面獎牌，總成績在九個參賽單位中排第五，比第四名的中華台北少了7面金牌，而一哥中國隊則取得134面金牌，比其他八個參賽單位加起來的121面還要多出13面，換言之，中國隊可以單挑其他八個國家或地區的聯隊，並且仍然可以有足夠實力勝出。像這樣實力懸殊的對抗局面，也是促成東亞運動會成為歷史的一個原因。

隨著最後一屆東亞運的結束，東亞青少年運動會正在萌芽，這也提醒搞精英體育的話事人，必須盡快檢討現時青少年精英培訓的策略，為未來10年制訂一套切合香港需要的青少年精英運動員培訓計劃。相信以現時每年在那70億精英運動員基金投資所得的利潤回報，增撥資源給青少年精英的培訓是不成問題的，最大挑戰反而是能否選到具運動天分而又願意投入長時間（最少10年以上）專業訓練的青少年，要做到這一點，必須要靠專業的領導才能規劃出，以及有效地執行有利於青少年精英體育發展的配套和制度。十年後香港在亞運及奧運會上表現孰優孰劣，其台下功夫也是在這裡開始。

香港浸會大學體育系主任鍾伯光



戴歷羅斯(右)突破。路透社

## 戴歷羅斯：熱火成真對手

戴歷羅斯在季前熱身賽中，率領芝加哥公牛主場103：98力克印第安納溜馬，他出場31分鐘，15投9中，高效砍下32分9助攻。比賽結束之後，戴歷羅斯顯然對自己的狀態頗為滿意，在接受記者採訪時，他明確表示揭幕戰打上40分鐘也絕無問題。本賽季東岸諸強環伺，除了衛冕冠軍熱火之外，公牛、溜馬、紐約人以及網隊都有機會爭奪東岸冠軍的頭銜。對於新球季展望，戴歷羅斯稱溜馬是東岸很強的對手，但若要說公牛唯一真正對手，就只有衛冕的熱火。

## 占士不滿高比排名低

另外，早前體育媒體ESPN公佈NBA球員實力排名中，高比拜仁排在第25位，引起公憤；熱火巨星勒邦占士在接受採訪時，也表示高比拜仁應該是NBA前5的球員。勒邦占士在與球迷互動時被問到這個問題，「你同意高比拜仁只能在NBA球員中排在第25位嗎？如果不是，你認為他應該排在第幾位？」勒邦占士回答，「他肯定是NBA排名前5位的球員。他是名人堂球員。」

香港文匯報記者 梁啟剛